



本报关注引来爱心潮,众人齐伸援手,小君一家搬进新房

# 小君父亲一直激动地说谢谢

**本报6月30日讯(记者 罗静)** 29日,本报曾报道过的“坚强男孩”小君终于搬进了新家。迁居当日,齐鲁阳光志愿者为小君送来了家具、厨具等生活用品,帮小君布置了新家。

29日,由本报主办、鲁中家具城协办的齐鲁阳光志愿者活动走进沂源县大张庄镇下淤土地村的小君家。小君的母亲一直患有智力障碍,

2011年,小君父亲得了脑血栓,下肢瘫痪,失去了劳动能力。年仅8岁的小君承担起了照顾父母的担子。

由于家庭经济困难,小君一家一直住在上世纪60年代就已存在的土坯房里,破旧的土坯房如今几欲倒塌。今年6月份,爱心人士耿女士一家出资1万元,剩余资金由当地政府全部承担,三间新砖房为小君一家建了起来。

沿着崎岖不平的小土路,齐鲁阳光志愿者将为小君捐赠的桌椅、新床、电视、被褥衣物等物品一件件搬到了小君的新家。志愿者的到来,打破了这个偏僻小山村的平静。不少村民看到志愿者为小君一家捐赠的物品,不住地称赞社会上好心人多。

志愿者们不仅给小君家送了床、桌椅等家具、家电,连菜刀、茶叶、凉

席等生活用品都给准备好了。志愿者们帮助小君把家具整理好后,又帮他铺好了床、把被褥套上了被套。小君的父亲一直激动地说谢谢,都不知道该如何感谢这些好心人。

今年1月28日,本报以《8岁小男孩撑起一个家》为题,报道了小君一家的困难和小君的坚强,引起了市民的广泛关注,多批爱心人士先后到小君家探望。

## 下淤土地村村委书记: “尽最大努力” 照顾好这一家

**本报6月30日讯(记者 罗静)** 搬新家当天,沂源大张庄镇财政所的工作人员也前往小君家,了解小君家还需要什么,打算建立长期帮扶关系。

据沂源县大张庄镇下淤土地村的村委书记李敦平介绍,鉴于小君家的特殊情况,下淤土地村委为小君家一家三口申请了三个低保名额。因为低保名额有限,一般一个低保户一个低保名额。据了解,下淤土地村160户人家,18户低保。

据了解,此后村委和镇财政所将会尽最大努力,为小君家申请符合政策的救助。针对小君父亲下肢瘫痪,无法行走,更无法外出的情况,镇民政局和村委打算赠送小君父亲一个轮椅。“我们会尽最大努力,照顾好他们一家。”李敦平说。

## 爱心人士: 看到新房屋 终于安心了

帮助小君建房屋的是孟刚一家。走下车,孟刚告诉记者,看到新房子后他终于安心了。

今年4月份,孟刚和妻子耿女士及朋友,家人一起来到沂源县见到了小君一家人。他告诉记者,当时的情景可以用触目惊心来形容。一栋土坯房摇摇欲坠地立在院子里,感觉一场大雨就能浇塌。房外墙面上的土坯已经残破不全,从外面看进去整个屋子黑洞洞的一片,就像好久没人住过。一谈起小君之前的家,孟刚的脸上挂满了难以置信的表情。

孟刚告诉记者:“盖新的房子起码让他们不用整天担惊受怕地生活,让小君一家人可以有安心的避风港。”

本报记者 谭文佳

## 锐志乐善联盟: 希望用实际行动 感染身边的人

在现场,锐志乐善的志愿者们相互之间都以网名互称。“小胖,小心点搬。”其实这个常被大家挂在嘴边的小胖是个漂亮的女性。小胖仔细地铺着新床铺,铺好后她招呼小军过来躺一下看舒不舒服。看着小军的笑脸,小胖也满意地笑了。

老姜是这个志愿者群里重量级人物,他是这个群的秘书长。记者问到看到小君这个情况时,最触动他的是哪里?老姜非常心平气和地说,没有特别触动的,因为之前他见过特别多像小君这样困难的家庭,甚至比他的境况还糟。这样的孩子现在还有很多很多,我们希望能够用实际行动去感染身边的人,让他们也加入到志愿者的队伍中来。个人的力量是微薄的,但小流汇聚就能成江河,大爱汇聚起来才能成大爱。

本报记者 谭文佳



村民和志愿者用独轮车将爱心物资送到小君家。 本报记者 姜文洁 摄

桌椅、电视机、玩具、文具一应俱全,小爱汇聚成大爱

# “让小君成为有用的人回报社会”

**本报6月30日讯(记者 谭文佳 罗静)** 29日,小君一家终于搬进了新家,这让所有关心他的爱心人士松了口气。红瓦白墙的房屋,生活所需的家具、厨具,崭新的玩具、文具等这些都汇聚着爱心人士对小君的一份关心和牵挂。

29日早上,小君家的院子里第一次响起了鞭炮声,这是志愿者们为庆祝小君一家成功搬入新房子而放的。

当天上午8点半,齐鲁阳光志愿者们开着满载床、桌子、椅子、电视机等家具的面包车,来到小君的家门前。简单热情的问候之后,志愿者们开始将车上的物品一件件

地搬入新房子里。“这是你的新床、新被子和新床单,快躺躺看舒不舒服。”志愿者为小君铺好床铺,老远招呼他过来。小君看后兴奋地躺在床上来回打滚。

每个人都非常用心地把搬来的家具放好,不到20分钟,小君的新家就已经收拾完毕。看到齐鲁阳光志愿者们送来的“礼物”后,小君高兴地拍着手,笑着跑来跑去。

据小君的父亲说,家里日子苦,小君从小就没什么玩具玩。记者在小君家黑黝黝的土坯房里看到,沙发上散落着两三张圆形纸牌,此外再也没有别的玩具。

当志愿者将送给小君的汽车、变形金刚等玩具拿出来时,小君兴奋地接过来后惊呼:“这么多玩具啊。”随后,他就直接趴在地上玩了起来。左手推推四驱车,右手推推绿色军舰,中间还有一个小汽车,倒不出手来玩。

玩了会儿玩具后,志愿者给小君三个书包,问小君喜欢哪个。只见小君一把将一个蓝色双肩背包拉过来,紧紧抱在胸前,兴奋地说,“我喜欢这个。”从志愿者来一直到离开,小君脸上的笑容和兴奋就一直没消失过。

听说志愿者要来了,一大早小君的父亲就坐到了新房前的水泥

地上,等待志愿者的到来。一直到志愿者离开,他都不停地说感谢的话。

看到这么多志愿者送来家具、家电、学习用具等物品后,小君不时开心地跑到爸爸身边。这时,小君的父亲便问他:“咱该怎么感谢好心人啊?”因行动不便,小君的父亲还托小君的大妈替他好好感谢志愿者。

小君的父亲说:“真的谢谢好心人,谢谢政府。我只有好好培养小君,让小君成为有用的人,来回报社会,回报好心人。”言谈中,小君的父亲一直比较激动,说话时眼眶有些红了。

政策救助联合社会救助

# 让爱汇聚帮助更多“小君”

**本报6月30日讯(记者 罗静)** 像小君这样贫困的家庭还有许多,如何帮助这些“小君”,让他们都能健康快乐地成长是我们普遍关注的问题。

据沂源县大张庄镇镇委副书记岳伟说,针对这些贫困家庭,首先要管理区的基层干部、包村干部对全村进行摸排检查。将没有享受低保等困难救助的家庭,特别是学生家庭筛选出来进行救助。

“挨家挨户地排查工程量大,而且非常细,需要基层工作人员多跑、多听、多看,去了解辖区内每个家庭的情况。只有做到了对辖区内

每个家庭的家庭成员及情况都了如指掌,才不会让任何一个贫困家庭与救助失之交臂。”岳伟说道。

此外,岳伟还表示,救助方式需要采取政策救助和社会救助相结合的方式。“政府这方面要为这些贫困家庭争取更多的救助政策,同时最好能联合像齐鲁阳光志愿者这样的社会爱心团体,来共同帮助这些贫困家庭和贫困孩子。”通过这两者的联合帮助将大爱汇聚成大爱,来影响更多的人,更多的单位来救助贫困家庭和贫困孩子。这种救助效果会更好、更有力度。”



志愿者教小君怎样播放DVD。 本报记者 姜文洁 摄